
ДУМА 
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ 

ПЯТОГО СОЗЫВА 

 

ПРОТОКОЛ № 1 

ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ 
 

г. Ханты-Мансийск                          6 апреля 2011 года 

Сокращенный вариант 
 

 

Присутствовали: депутаты Думы Ханты-Мансийского  автономного  

                                 округа – Югры – 33; 

  Комарова Н.В. – Губернатор Ханты-Мансийского  

  автономного округа – Югры; 
 

также присутствовали 

приглашенные по обсуждаемым вопросам – 51 

(список прилагается). 

 

Председательствующий (Сондыков В.С.) Добрый день, уважаемые 

депутаты, Наталья Владимировна, приглашенные! 

На состоявшихся 13 марта 2011 года выборах депутатов Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры избрано 35 депутатов. 

В соответствии с пунктом 2 статьи 46 Регламента Думы автономного 

округа я, как старейший депутат Думы, уполномочен открыть первое заседа-

ние Думы пятого созыва. 

Для информационного сообщения об итогах выборов в Думу автоном-

ного округа пятого созыва слово предоставляется председателю Избиратель-

ной комиссии автономного округа Змановскому Владимиру Васильевичу. 

Пожалуйста, Владимир Васильевич. 

 

Змановский В.В. Здравствуйте, уважаемые вновь избранные депутаты 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва, депу-

таты четвертого созыва, уважаемая Наталья Владимировна, председательст-

вующий Василий Семенович, уважаемые приглашенные!  

Разрешите мне объявить итоги голосования на выборах 13 марта  

2011 года. Постановление № 730 "Об общих результатах выборов депутатов 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва".  

На основании протокола Избирательной комиссии Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры о результатах выборов депутатов Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва по единому избира-

тельному округу и сводной таблицы о результатах выборов депутатов Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва по единому 

избирательному округу, в соответствии со статьей 70 Федерального закона 

"Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референ-
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думе граждан Российской Федерации", статьей 17 Закона Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры "О выборах депутатов Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры" Избирательная комиссия Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры постановляет: 

1. Признать выборы в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры пятого созыва состоявшимися и действительными.  

2. Признать, что в голосовании на выборах депутатов Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва по единому избира-

тельному округу приняли участие 47 759 избирателей, что составило  

44,77 процента.  

3. Установить, что в Думу Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры пятого созыва избрано 35 депутатов.  

4. Опубликовать настоящее постановление в газете "Новости Югры", 

разместить на сайте Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. Что и было сделано.  

Хотел бы еще отметить постановление от 30 марта 2011 года № 733  

"О передаче мандатов депутатов Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры пятого созыва, избранных по единому избирательному округу". 

В связи с отказами от получения депутатских мандатов как конкретных де-

путатов, так и по решениям Регионального политсовета Ханты-Мансийского 

отделения Всероссийской политической партии "Единая Россия", Высшего 

совета политической партии "Либерально-демократическая партия России" 

Избирательная комиссия постановляет:  

1. Передать мандаты депутатов от партии "Единая Россия" по единому 

избирательному округу Асеева Владимира Михайловича – Здольнику Сергею 

Евгеньевичу, Симановского Леонида Яковлевича – Торопову Андрею Юрье-

вичу, Сарычева Александра Викторовича – Гоголевой Татьяне Степановне; 

мандаты депутатов от ЛДПР Жириновского Владимира Вольфовича – Сидо-

рову Андрею Игоревичу, Аюгова Валерия Николаевича – Денисову Вячесла-

ву Николаевичу.  

2. Опубликовать настоящее постановление в газете "Новости Югры", 

разместить на сайте Избирательной комиссии Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры, что и было сделано. 

Уважаемые депутаты, разрешите начать церемонию вручения депутат-

ских мандатов – удостоверений депутатов Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры пятого созыва!  

 

Пироженко Н.Ф. Удостоверения об избрании депутатами Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва вручаются: 

Завальному Павлу Николаевичу; 

Михалко Леониду Владимировичу; 

Гнѐтову Михаилу Владимировичу; 

Мизгулину Дмитрию Александровичу; 

Дегтярѐву Сергею Юрьевичу; 
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Андрееву Алексею Владимировичу; 

Кочкурову Сергею Алексеевичу; 

Сальникову Александру Ивановичу; 

Кандакову Сергею Викторовичу; 

Важенину Юрию Ивановичу (отсутствует); 

Малышкиной Любови Альфредовне (отсутствует); 

Юрченко Василию Михайловичу; 

Наму Олегу Сергеевичу; 

Великому Сергею Станиславовичу; 

Здольнику Сергею Евгеньевичу; 

Сондыкову Василию Семѐновичу; 

Хохрякову Борису Сергеевичу; 

Антонову Владимиру Валентиновичу; 

Торопову Андрею Юрьевичу; 

Гоголевой Татьяне Степановне; 

Танкееву Вячеславу Михайловичу; 

Западновой Наталье Леонидовне; 

Пичугову Виктору Александровичу; 

Сидорову Андрею Игоревичу; 

Маркову Евгению Владимировичу; 

Сысоеву Владимиру Владимировичу; 

Денисову Вячеславу Николаевичу; 

Дейнеке Олегу Александровичу; 

Сердюку Михаилу Ивановичу; 

Колодичу Александру Васильевичу; 

Валееву Виктору Семѐновичу; 

Смирнову Александру Васильевичу; 

Айпину Еремею Даниловичу; 

Алексеевой Надежде Геннадьевне; 

Филипенко Александру Васильевичу. 

 

Змановский В.В. Уважаемые депутаты, от лица Избирательной комис-

сии автономного округа поздравляю вас с избранием в Думу Югры пятого 

созыва. Желаю вам здоровья, счастья, любви, законотворческой деятельности 

на благо каждого гражданина, проживающего на нашей замечательной земле. 

Спасибо. 

 

Председательствующий (Сондыков В.С.) Уважаемые депутаты, про-

должаем работу. Необходимо зарегистрироваться. Включите режим регист-

рации. 
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Результаты регистрации на начало заседания: 

Всего депутатских мест.................…. 35 

Избрано………………………………. 35 

Присутствует………………………… 33 

Отсутствует……........................…...... 2 

 

По уважительной причине отсутствуют депутаты Важенин Ю.И., 

Малышкина Л.А., от которых поступили письменные заявления о доверии 

права голоса депутатам Сондыкову В.С. и Сальникову С.И.  

Прошу зарегистрироваться с учетом доверенностей. 

 

Результаты регистрации на начало заседания: 

Всего депутатских мест.................…. 35 

Избрано………………………………. 35 

Присутствует………………………… 35 

Отсутствует……........................…...... – 

 

В соответствии со статьей 50 Регламента Думы заседание является пра-

вомочным. 

Первое заседание Думы пятого созыва объявляется открытым! 

В работе Думы принимает участие Губернатор Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры Комарова Наталья Владимировна, председатель 

Тюменской областной Думы Корепанов Сергей Евгеньевич, представители  

в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации от  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, депутаты Государственной 

Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководители терри-

ториальных органов федеральных органов государственной власти, члены 

Правительства автономного округа, а также главы органов местного само-

управления, председатели городских и районных дум, представители Обще-

ственной палаты автономного округа, Общественной молодежной палаты 

при Думе автономного округа. 

Слово предоставляется Губернатору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры Комаровой Наталье Владимировне. 
 

Комарова Н.В. Добрый день, уважаемые коллеги! Поздравляю вас с 

началом работы Думы пятого созыва. Эти выборы были одними из самых 

массовых за всю историю Югры. Люди пришли на голосование и сделали 

свой выбор, открыв для вас кредит доверия. Теперь наша совместная работа 

должна доказать, что это решение было верным. С вашим приходом в Думу 

автономного округа в Югре начинается новая парламентская пятилетка.  

Базовые задачи на ближайшие годы определены в окружных и ведом-

ственных целевых программах, в бюджете автономного округа, в тех направ-

лениях работы, о которых я говорила в своем программном докладе в декаб-

ре. Подчеркну – от качества нашей совместной работы по каждому вопросу, 

от налаженности связей законодательной и исполнительной власти Югры во 
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многом зависит социальное самочувствие более полутора миллионов жите-

лей нашего округа.  

Не буду сегодня останавливаться на социально-экономических  

задачах – они подробно изложены в перечисленных документах. Назову не-

сколько, на мой взгляд, приоритетных направлений развития гражданского 

общества в Югре, в котором одна из важнейших ролей именно за вами, депу-

татами.  

Прежде всего, это развитие системы общественной экспертизы норма-

тивно-правовых актов на предмет выявления и профилактики коррупцион-

ных факторов; положений, создающих излишние административные барьеры 

для предпринимателей и инвесторов, любых инициатив, которые могут за-

бюрократизировать процедуру. Такого рода "препоны" для граждан и бизне-

са мы должны устранять на стадии разработки, в крайнем случае – нулевого 

чтения законопроекта. Соответствующие поручения Президент России 

Дмитрий Медведев определил в числе важных факторов оздоровления инве-

стиционного климата в стране в целом.  

Необходимо расширять практику проведения открытых слушаний по 

важнейшим для округа проектам нормативно-правовых актов. Этот институт, 

по сути, пока только формируется в Югре, и нам предстоит провести тща-

тельную работу с общественными силами округа, прежде всего с Общест-

венной палатой, для того чтобы каждый неравнодушный человек имел и в 

полной мере использовал возможность быть услышанным и повлиять на ход 

законотворческой деятельности.  

Еще одно важное направление – работа с обращениями граждан. Наря-

ду с глобальными задачами в обществе масса и так называемых "малых" 

проблем, актуальных для конкретного населенного пункта, конкретной кате-

гории, группы граждан или отдельного человека. За масштабными вопросами 

их непросто заметить, но именно они во многом и отвечают за представление 

людей о качестве жизни, которое для них обеспечили органы власти. Чаще 

всего именно личные приемы, письма граждан и работа с общественными 

организациями становятся источником ценной социально значимой инфор-

мации и дают возможность сформулировать соответствующие задачи. Решая 

их системно, совместно с общественностью, мы не только повышаем доверие 

людей к власти, но и непосредственно улучшаем качество жизни каждого 

конкретного человека. 

Все эти направления деятельности немыслимы без гражданского мира, 

межнационального согласия и общественной стабильности. И здесь роль де-

путатов, что подчеркивал Президент Российской Федерации Дмитрий Мед-

ведев, – одна из ключевых. Она состоит в ежедневной кропотливой работе в 

муниципальных образованиях, на местах, на встречах с гражданами в этом 

зале.  

Уважаемые депутаты! 

Правительство автономного округа, несмотря на технический перерыв 

в работе законодательного собрания Югры, продолжает инициировать зако-
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нодательные идеи, необходимые для правового обеспечения уже поставлен-

ных задач, например, в жилищном строительстве, формировании пенсионно-

го стандарта Югры, стандарта качества жизни югорчан. Нам нужна полити-

ческая опора в Думе. По результатам выборов – это прежде всего депутаты 

от "Единой России". В то же время замечу: в традициях Думы автономного 

округа конструктивная работа и высокий уровень ответственности за Югру 

всех депутатов. Это надежная платформа для нашей совместной эффектив-

ной работы. 

Дума автономного округа пятого созыва обновила свой состав более 

чем наполовину. Новичкам придется непросто, и от имени Правительства 

Югры желаю вам быстрого и эффективного включения в законотворческий 

процесс, а опытным парламентариям – дальнейшей плодотворной работы. 

Успехов вам в наших общих начинаниях! Надеюсь, что уже в апреле на оче-

редном заседании Думы вы вместе с правительством приступите к главному 

делу депутата – законотворчеству.  

 

СЛУШАЛИ 1 – О перечне вопросов, внесенных для рассмотрения на 

первое заседание Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Докладывал Сондыков В.С. – председательствующий на 

первом заседании Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступили:  Дейнека О.А., Хохряков Б.С., Мизгулин Д.А.,  

                        Смирнов А.В., Пичугов В.А. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

Утвердить следующую повестку дня первого заседания Думы  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва: 

 

1.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Счетной группе Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Сондыков Василий Семенович – председательст-

вующий на первом заседании Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
 

2.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Председателе Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Сондыков Василий Семенович – председательст-

вующий на первом заседании Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
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8.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Положении о Комитете Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по социальной политике". 

Докладывает председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по социальной политике. 

 

9.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Положении о Комитете Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой поли-

тике". 

Докладывает председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по бюджету, финансам 

и налоговой политике. 

3.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О заместителях Председателя Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры.  
 

4.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О структуре Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры.  
 

5.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О внесении изменений в Регламент Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры.  
 

6.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О комитетах и постоянной комиссии Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры.  
 

7.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Положении о Комитете Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по законодательству, вопросам государ-

ственной власти и местному самоуправлению". 

Докладывает председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению. 
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10.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Положении о Комитете Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по экономической политике, региональ-

ному развитию и природопользованию". 

Докладывает председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по экономической поли-

тике, региональному развитию и природополь-

зованию. 
 

11.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О Положении о Постоянной комиссии Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам 

депутатской деятельности и этике". 

Докладывает член Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по регламенту, вопросам 

депутатской деятельности и этике. 
 

12.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О формировании Избирательной комиссии Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры.  

 

14. О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О регистрации депутатской фракции Всероссийской 

политической партии "Единая Россия" в Думе Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

15. О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О регистрации депутатской фракции политической 

партии "Либерально-демократическая партия России" в Думе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

16. О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "Об избрании члена Совета Федерации Федерального 

Собрания Российской Федерации – представителя от Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 
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17. О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О досрочном прекращении полномочий депутата  

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры Пичугова 

Виктора Александровича". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

18. О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О регистрации депутатской фракции политической 

партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Думе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры". 

Докладывает Председатель Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: за основу   

Всего депутатов……....................…….. 35   

Нет……………………………………... –   

Да………………………………………. 33   

Воздержалось..….................................... –   

Не голосовало…...............................….. 2   

Решение принято.    

 

Полные результаты голосования: за снятие 

вопр. № 18 

  

Всего депутатов……....................…….. 35   

Нет……………………………………... 24   

Да………………………………………. 8   

Воздержалось..….................................... 2   

Не голосовало…...............................….. 1   

Решение не принято.    

 

Полные результаты голосования: в целом   

Всего депутатов……....................…….. 35   

Нет……………………………………... 1   

Да………………………………………. 32   

Воздержалось..….................................... –   

Не голосовало…...............................….. 1   

Решение принято.    

 

СЛУШАЛИ 2. 1 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Счетной группе Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

пятого созыва". 
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Докладывал Сондыков В.С. – председательствующий на 

первом заседании Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступил Сальников А.И. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Утвердить Положение о Счетной группе Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры пятого созыва (прилагается). 

2. Избрать в состав Счетной группы Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры пятого созыва следующих депутатов Думы: 

1) Сальников Александр Иванович – председатель; 

2) Сысоев Владимир Владимирович – секретарь; 

3) Сердюк Михаил Иванович; 

4) Смирнов Александр Васильевич; 

5) Юрченко Василий Михайлович. 

 3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

5. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 34 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
 

СЛУШАЛИ 3. 2 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Председателе Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

пятого созыва". 

Докладывал Сондыков В.С. – председательствующий на 

первом заседании Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

Выступили: Сысоев В.В., Дмитриев К.А., Мизгулин Д.А., Хохряков Б.С., 

                       Андреев А.В., Колодич А.В., Танкеев В.М., Пичугов В.А.,  

                       Дейнека О.А., Смирнов А.В., Завальный П.Н., Дегтярѐв С.Ю.,  

                       Сарапульцев С.И., Сердюк М.И., Денисов В.Н., Марков Е.В.,  

                       Торопов А.Ю., Сидоров А.И. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА:  

1. Избрать Председателем Думы Ханты-Мансийского автономного ок-
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руга – Югры пятого созыва депутата Думы Хохрякова Бориса Сергеевича. 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Опубликовать  настоящее  Постановление  в  официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
 

Полные результаты голосования: Хохряков Б.С.   

Всего депутатов……....................…….. 35   

Нет……………………………………... 8   

Да………………………………………. 27   

Воздержалось..….................................... –   

Не голосовало…...............................….. –   

Решение принято.    

(Постановление прилагается.) 
 

Полные результаты голосования: Марков Е.В.   

Всего депутатов……....................…….. 35   

Нет……………………………………... 25   

Да………………………………………. 9   

Воздержалось..….................................... 1   

Не голосовало…...............................….. –   

Решение не принято.    
 

СЛУШАЛИ 4. 3 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О заместителях Пред-

седателя Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры пятого созыва". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры.  

Выступили: Дегтярѐв С.Ю., Марков Е.В., Сальников А.И., Сердюк М.И. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Установить, что Председатель Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры пятого созыва имеет трех заместителей, включая за-

местителя Председателя Думы – председателя Ассамблеи представителей 

коренных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

2. Избрать заместителем Председателя Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры депутата Думы Дегтярѐва Сергея Юрьевича. 

3. Избрать заместителем Председателя Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Юры депутата Думы Сальникова Александра Ивановича. 

4. В соответствии с решением Ассамблеи представителей коренных 

малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры считать депутата Думы Айпина Еремея Даниловича заместите-

лем Председателя Думы – председателем Ассамблеи представителей корен-
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ных малочисленных народов Севера Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры. 

 5. Принять по данному вопросу постановление. 

6. Опубликовать  настоящее  Постановление  в  официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
 

Полные результаты голосования: 
за избрание трех 

заместителей 
 

Всего депутатов……....................…….. 35  

Нет……………………………………... 7  

Да………………………………………. 27  

Воздержалось..….................................... –  

Не голосовало…...............................….. 1  

Решение принято.   

(Постановление прилагается.) 
 

Полные результаты голосования: 

за избрание  

четырех  

заместителей 

 

Всего депутатов……....................…….. 35  

Нет……………………………………... 24  

Да………………………………………. 9  

Воздержалось..….................................... 1  

Не голосовало…...............................….. 1  

Решение не принято.   
 

Полные результаты голосования 

по кандидатурам: 
Дегтярѐв С.Ю.  

  

Всего депутатов……....................…… 35    

Нет……………………………………. 8    

Да…………………………………….. 27    

Воздержалось..….................................. –    

Не голосовало…...............................… –    

Решение принято.     

(Постановление прилагается.) 
 

Полные результаты голосования 

по кандидатурам: 
Марков Е.В.  

  

Всего депутатов……....................…… 35    

Нет……………………………………. 23    

Да…………………………………….. 9    

Воздержалось..….................................. 2    

Не голосовало…...............................… 1    

Решение не принято.     
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Полные результаты голосования 

по кандидатурам: 

Сальников А.И. 
 

  

Всего депутатов……....................…… 35    

Нет……………………………………. 7    

Да…………………………………….. 28    

Воздержалось..….................................. –    

Не голосовало…...............................… –    

Решение принято.     

(Постановление прилагается.) 

 

Полные результаты голосования 

по кандидатурам: 

Сердюк М.И. 
 

  

Всего депутатов……....................…… 35    

Нет……………………………………. 26    

Да…………………………………….. 7    

Воздержалось..….................................. 2    

Не голосовало…...............................… –    

Решение не принято.     

 

СЛУШАЛИ 5. 4 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О структуре Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

пятого созыва". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Утвердить структуру Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры пятого созыва (приложение 1). 

2. Утвердить описание структуры Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры пятого созыва (приложение 2). 

 3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... 4 

Да………………………………………. 31 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
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СЛУШАЛИ 6. 5 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О внесении изменений 

в Регламент Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Внести в Регламент Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры, принятый постановлением Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры от 22 февраля 2011 года № 5268 (Собрание законо-

дательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2011, № 2  

(ч. 2), ст. 128), следующие изменения: 

1) в пункте 11 статьи 18 слова "Заместитель председателя комитета 

Думы избирается" заменить словами "Заместители председателя комитета 

Думы избираются"; 

2) в пункте 2 статьи 20 слова "исполняет заместитель председателя ко-

митета, а в случае его отсутствия" заменить словами "исполняет один из за-

местителей председателя комитета, а в случае отсутствия заместителей"; 

3) в пункте 1 статьи 27 слова "в составе председателя и шести членов 

комиссии" исключить. 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... 4 

Да………………………………………. 31 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
 

СЛУШАЛИ 7. 6 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О комитетах и посто-

янной комиссии Думы Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры пятого созыва". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры.  

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Образовать следующие комитеты Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры: 
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Комитет Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по за-

конодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправле-

нию; 

Комитет Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

социальной политике; 

Комитет Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

бюджету, финансам и налоговой политике; 

Комитет Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и природопользованию. 

2. Избрать в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по законодательству, вопросам государственной власти и ме-

стному самоуправлению следующих депутатов Думы: 

1) Дегтярѐв Сергей Юрьевич – председатель; 

2) Денисов Вячеслав Николаевич – заместитель председателя; 

3) Алексеева Надежда Геннадьевна; 

4) Антонов Владимир Валентинович; 

5) Гнѐтов Михаил Владимирович; 

6) Сондыков Василий Семѐнович; 

7) Танкеев Вячеслав Михайлович. 

3. Избрать в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по социальной политике следующих депутатов Думы: 

1) Западнова Наталья Леонидовна – председатель; 

2) Смирнов Александр Васильевич – заместитель председателя; 

3) Гоголева Татьяна Степановна; 

4) Пичугов Виктор Александрович; 

5) Сальников Александр Иванович; 

6) Сидоров Андрей Игоревич; 

7) Филипенко Александр Васильевич. 

4. Избрать в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике следующих де-

путатов Думы: 

1) Мизгулин Дмитрий Александрович – председатель; 

2) Завальный Павел Николаевич – заместитель председателя; 

3) Сысоев Владимир Владимирович – заместитель председателя; 

4) Андреев Алексей Владимирович; 

5) Важенин Юрий Иванович; 

6) Кандаков Сергей Викторович; 

7) Кочкуров Сергей Алексеевич; 

8) Малышкина Любовь Альфредовна; 

9) Михалко Леонид Владимирович; 

10) Сердюк Михаил Иванович. 

5. Избрать в состав Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по экономической политике, региональному развитию и при-

родопользованию следующих депутатов Думы:  
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1) Нам Олег Сергеевич – председатель; 

2) Колодич Александр Васильевич – заместитель председателя; 

3) Айпин Еремей Данилович; 

4) Валеев Виктор Семѐнович; 

5) Великий Сергей Станиславович; 

6) Дейнека Олег Александрович; 

7) Здольник Сергей Евгеньевич; 

8) Марков Евгений Владимирович; 

9)  Торопов Андрей Юрьевич; 

10) Юрченко Василий Михайлович. 

6. Образовать Постоянную комиссию Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности 

и этике. 

7. Избрать в состав Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятель-

ности и этике следующих депутатов Думы: 

1) Важенин Юрий Иванович – председатель; 

2) Дейнека Олег Александрович; 

3) Денисов Вячеслав Николаевич; 

4) Гоголева Татьяна Степановна; 

5) Колодич Александр Васильевич; 

6) Сальников Александр Иванович; 

7) Сондыков Василий Семѐнович; 

8) Танкеев Вячеслав Михайлович. 

 8. Принять по данному вопросу постановление. 

9. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 

 

СЛУШАЛИ 8. 7 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Положении о  

Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по законодательству, вопросам госу-

дарственной власти и местному самоуправлению". 
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Докладывал Дегтярев С.Ю. – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры по 

законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Положение о Комитете Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры по законодательству, вопросам государственной власти 

и местному самоуправлению (прилагается). 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
 

СЛУШАЛИ 9. 8 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Положении о  

Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по социальной политике". 

Докладывала Западнова Н.Л. – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры по социальной политике. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Положение о Комитете Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры по социальной политике (прилагается). 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
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СЛУШАЛИ 10. 9 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Положении о  

Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой 

политике". 

Докладывал Мизгулин Д.А. – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры по бюджету, финансам и налоговой по-

литике. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Положение о Комитете Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры по бюджету, финансам и налоговой политике 

(прилагается). 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
 

СЛУШАЛИ 11. 10 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Положении о  

Комитете Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры по экономической политике, регио-

нальному развитию и природопользованию". 

Докладывал Нам О.С. – председатель Комитета Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры 

по экономической политике, региональному 

развитию и природопользованию. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Положение о Комитете Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры по экономической политике, региональному развитию и 

природопользованию (прилагается). 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 

 

СЛУШАЛИ 12. 11 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О Положении о Посто-

янной комиссии Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры по регламенту, вопросам 

депутатской деятельности и этике". 

Докладывал Сальников А.И. – заместитель Председателя 

Думы, член Постоянной комиссии Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры 

по регламенту, вопросам депутатской деятель-

ности и этике. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Положение о Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской дея-

тельности и этике (прилагается). 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 

 

СЛУШАЛИ 13. 12 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О формировании Из-

бирательной комиссии Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
 

 



 20 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Приступить к формированию Избирательной комиссии Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры. 

2. Прием предложений по составу Избирательной комиссии Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры в Думе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры осуществить в течение 30 дней со дня опубликова-

ния настоящего Постановления. 

 3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Опубликовать  настоящее  Постановление  в  официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры не позднее чем 

через семь дней после его принятия. 

 
Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 

 
СЛУШАЛИ 14. 13 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регистрации депу-

татской фракции Всероссийской политической пар-

тии "Единая Россия" в Думе Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

 
Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Зарегистрировать депутатскую фракцию Всероссийской политичес-

кой партии "Единая Россия" в Думе Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры. 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать настоящее  Постановление  в  официальных  печатных                 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

 

 

 

 

garantf1://18889095.0/
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Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 34 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 

 

СЛУШАЛИ 15. 14 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регистрации депу-

татской фракции политической партии "Либерально-

демократическая партия России" в Думе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Завальный П.Н., Дмитриев К.А. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Зарегистрировать  депутатскую  фракцию  политической  партии  

"Либерально-демократическая партия России" в Думе Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 35 

Воздержалось..….................................... – 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 

 

СЛУШАЛИ 16. 15 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "Об избрании члена Со-

вета Федерации Федерального Собрания Российской 

Федерации – представителя от Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 
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Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Пичугов В.А., Марков Е.В., Колодич А.В., Сысоев В.В., 

                       Танкеев В.М., Михалко Л.В., Сондыков В.С. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Избрать Пичугова Виктора Александровича членом Совета Феде-

рации Федерального Собрания Российской Федерации – представителем  

от Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Направить настоящее Постановление в Совет Федерации Федераль-

ного Собрания Российской Федерации. 

4. Со дня вступления в силу настоящего Постановления признать  

утратившим силу постановление Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры от 16 июня 2006 года № 146 "Об избрании члена Совета  

Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представителя 

от Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (Собрание зако-

нодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2006, № 6, 

ст. 539). 

5. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

6. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... 6 

Да………………………………………. 24 

Воздержалось..….................................... 5 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
 

СЛУШАЛИ 17. 16 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О досрочном прекра-

щении полномочий депутата Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры Пичугова 

Виктора Александровича". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Признать досрочное прекращение полномочий депутата Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры Пичугова Виктора Александ-

ровича. 
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 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.  
 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... – 

Да………………………………………. 34 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
 

 

СЛУШАЛИ 18. 17 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регистрации депу-

татской фракции политической партии СПРАВЕД-

ЛИВАЯ РОССИЯ в Думе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Зарегистрировать  депутатскую  фракцию  политической  партии 

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Думе Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры. 

 2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 
 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Нет……………………………………... 1 

Да………………………………………. 33 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. – 

Решение принято.  

(Постановление прилагается.) 
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Выступления Корепанова С.Е. – Председателя Тюменской областной 

Думы, Таскаева В.П. – депутата Государственной Думы Федерального  

Собрания Российской Федерации. 

 

 

Председатель Думы 

Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры            Б.С. Хохряков 


